



说说



心里话

学霸是不是都很爱学习,对各种补课都欣然接受?小记者金珂蕾告诉我们,学霸也有一颗爱玩的心,希望童年是多姿多彩的,不要每天被学习排得满满的;妈妈生病了,小记者付涵宇去医院照顾她,结果妈妈反过来关心他,那一刻,他突然长大了……欢迎小记者把心里话写出来,因为你的心事,我们愿意听。

雄鹰展翅

鄞州区钟公庙实验小学 404 班
潘之栋(证号 2016525)

成长

鄞州区首南第一小学 505 班
乐荃杰(证号 2016250)

我以前认为,成长是不被家长约束,是自己想干啥就干啥。成长,在我眼里是那么轻松、愉快的事。然而,我因为五年级上学期参加那次少年警校活动后,明白成长并非想的那么容易。

自打我记事起,我一直都是“饭来张口,衣来伸手”的人,吃饭、起居都是妈妈帮我打点的。所以我一直以为我唯一的任务就是学习,其他的我不用操心。平时妈妈在家里忙这忙那的,做饭、洗衣服、做家务,看起来十分轻松。因此我想:“去上学,还不如在家做家务呢!”

五年级的上学期,学校组织了一次少年警校活动,军训第一个任务就是要自己套棉被、叠被子。看妈妈做起来很轻松,但是实际做起来,被套好像专门跟你过不去似的,里面的被芯如同调皮的猴子,你抓到左边,它就跑到右边,跟我闹脾气似的,怎么都不听使唤,弄得我满头大汗,手酸,腰酸,哪儿都酸,套了一次又一次,却怎么也套不平整,最终还是在老师帮助下,才完成了。

晚饭后,洗碗筷也不是那么简单。我打开水龙头,一时着急,把水龙头拧到最大,水喷溅得我身上、脸上都是,像淋了大雨似的,非常狼狈。我拿起碗,用海绵反反复复地擦碗里面的污渍……最后,碗总算是洗干净了,而我却脏了。平常在我眼里很轻松的事,做起来却是那么费劲儿,这一刻我理解了妈妈的不容易,日复一日地做着这些枯燥的事,还是那样无怨无悔。

这次活动让我明白:成长是一个过程,不仅仅是知识的积累,也是从学会理解别人的付出开始。成长的过程中不一定一帆风顺,但我们要时刻牢记:遇到困难要坚持不懈,不轻言放弃,使自己变得更勇敢、更自律、更优秀!

那一刻,我长大了

鄞州区中河春晖学校新 605 班
付涵宇(证号 2005637)

“长大”这个词相信我们都不陌生,有很多人认为成长是一个很漫长的过程,而我却认为成长有时只在一瞬间。

前几天,妈妈生病了,爸爸一个人照顾不过来,于是让我在他晚上看店的时候,陪一下妈妈。

我看到妈妈躺在病床上,脸色苍白,额头上布满皱纹,看上去比以前老了许多。我坐在她旁边,她说:“来啦,作业写完了吗?”我轻轻地说:“做完了。”妈妈看着我说:“声音怎么这么轻?累了就休息下吧。”我说:“不行。我答应过爸爸要照顾好你,你睡了我才能睡。”

于是,我去卫生间想给妈妈接些洗脸的水,我把水龙头打开,把盆放在下面接着,思想却开了小差,满脑子想的都是妈妈从早到晚的操劳,现在生病了,自己躺在病床上,心里挂记的还是我……等我回过神时,水已经溢出来了,而妈妈在门外看着我笑了。妈妈还没恢复好,不能下床啊!因为担心我烫着,居然下床来了,那一刻我鼻子一酸,泪水在眼眶里打转。

那一刻,我长大了,不再是那个幼稚无知的小孩子了,懂得如何照顾父母了。

都是妹妹惹的祸

鄞州区华泰小学西校区 402 班
邵笑(证号 2000006) 指导老师 胡琳琳

我的妹妹是“惹祸精”!我这么说她,是有原因的,请听我慢慢说来。

先说说她的睡觉。妹妹是要在一个绝对安静的环境里才肯睡觉,还非要奶奶或者妈妈陪着。记得上周六的晚上,奶奶看她睡着了,就轻手轻脚地起身去客厅喝水,还没迈出卧室的门,就听见“哇……”的哭声,这声音在夜深人静的晚上,听起来特别的响亮,我被吵醒,睡不着觉,第二天一大早,被妈妈从被窝里拖起,顶着两只熊猫眼去暑期托管班。

托管班的老师叫我们自由安排早读时间。我选择做口算。不知过了多久,我猛地被同桌撞了一下,只听见大家哈哈的笑声,紧接着听到老师问:“笑笑,你口算做完完了吗?”我愣了一下,看到桌面上摊着口算本,上面不知道被什么东西打湿了一大片,湿哒哒的。原来我刚才实在太困,不知不觉睡着了。“都是妹妹惹的祸,害得我在同学面前出糗。”我生气极了!

下午放学回家,我气冲冲地跑进妹妹房间,想找她算账。正在大浴盆里洗澡的妹妹,看到我咧开小嘴,发出“咿咿呀呀”的声音,还欢快地朝我扑来,我的心一下子被暖化了,想教训她的念头抛到九霄云外,还拿起一只玩具逗她玩耍。妹妹用力地拍打浴盆,地上都是被她拍出来的水滴,我躲闪不及,脚下一滑,就摔了个屁股蹲。又是妹妹惹的祸!她看我摔倒还发出“咯咯咯”的笑声,我也被这笑声逗乐了,加上给她洗澡的妈妈,我们三个人笑成了一团。

当学生的烦恼

宁波市镇安小学 403 班
金珂蕾(证号 2016039)

看到这个题目,一些大人会说:“你们学生有什么烦恼,我们大人上班才会有不少苦恼呢!”可是,你不妨想想,如果你每天上班,周末加班没有工资,薪水只是一张招来批评和嘲笑的成绩单,又不能辞职,你们会怎么想?

不信,看看我某个周末的安排。早上 6 点 45 分,我迷迷糊糊地洗漱完,就被带上了前往培训班的车。

为了提升我的成绩,爸爸、妈妈给我报了数学和语文两门课程作为我早上的大餐。才风尘仆仆地赶到培训机构,我就开始上数学课了,想着大人们在外面休息的身影,我不禁落下泪来。

上完了数学课,还有作文课。被公认为学霸的我其实也有一颗爱玩的心,只是这颗心被束得太紧了,无法被释放。

中午吃完了饭,我还得去买书,可不是课外书,而是《薛金星课内知识全解》之类的参考书。

下午 3 点,终于到家了,可是我又要开始忙了:弹琵琶、写日记、看课外书……说多了全是泪啊!

很多家长望子成龙我理解,可你们为什么不能让我们的童年多一些绚丽的色彩,多一些美好的回忆呢?

考试风云

鄞州区横溪镇中心小学 405 班
周正文(证号 2011493) 指导老师 周诚益

那天,我参加学校的期末考试,正奋笔疾书,全神贯注地解答着试题。

突然,我的肚子大声地叫唤起来:“主人,我想去厕所!”我不想理它,心想:你这不争气的肚子,我正考试呢,你捣什么乱!

可是我有点憋不住了,脑海中展开了一场激烈的思想斗争。

一脸邪恶的“魔鬼”说道:“你就别去了,要是去上厕所了,考试时间不够了,怎么办?”

善良的“天使”反驳道:“你不去的话会越来越急,注意力都关注在内急上,只会考得更差,还不如上完厕所,再回来写,长痛不如短痛啊!”我的腿稍微抬了起来,正想举手喊“报告”。

“这个监考老师的脾气有点火爆,你要是说出去上厕所,肯定会被他臭骂一顿,还不一定会让你去呢!”那个“恶魔”说。刚想举起来的手又缩了回去。

……

正当“魔鬼”与“天使”争辩得不可开交的时候,“理智”出现了:“尿憋着对身体不好,我想老师都是善良的,她一定会理解你的,赶紧去吧!否则既憋坏了身体,又考不好试,岂不是赔了夫人又折兵?去吧!”

我向老师提出上厕所的请求,监考老师说:“去吧,赶紧回来!”我听后,喜出望外,急匆匆地向厕所跑去。

有些事,过程往往是煎熬的,但只要勇敢面对,结局一定是美好的!

爱护牙齿

鄞州区首南第一小学 405 班
陈韵筱(证号 2016220) 指导老师 黄伦君

